

Пресс-служба
Администрации области

РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНОЙ СФЕРЫ НА СМОЛЕНЩИНЕ

В муниципальных образованиях области работают 570 культурно-досуговых учреждений, 581 библиотека, 22 музея, 54 учреждения дополнительного образования детей в сфере культуры и искусства, 10 кинотеатров. Ежегодно в районных учреждениях культуры проводятся более 94 тысяч мероприятий для различных категорий населения. 161 коллектив художественной самодеятельности имеет звания "Народный" и "Образцовый". Однако состояние сельских культурно-досуговых учреждений вызывает озабоченность. О материально-технических условиях работы учреждений культуры шла речь на еженедельном видеоселекторном совещании с руководителями органов исполнительной власти и муниципальных районов области, которое провел Губернатор Сергей Антуфьев.

С докладом выступил заместитель Губернатора Сергей Кривко, который, в частности, отметил, что за счет резервного фонда Администрации области проведены ремонтные работы клуба, построенного на средства М.В. Исаковского, во Всходах Угранского района. Отремонтирован Дом культуры в Починке к 100-летию со дня рождения А.Т. Твардовского. Ведутся работы по строительству социально-культурного центра в Рудне. В этом году проведен текущий и частично капитальный ремонт в 90 учреждениях культурно-досугового типа, 70 библиотеках, 8 муниципальных музеях. В течение года активно велась работа по ремонту зданий учреждений культуры в Десногорске, Смоленске, а также в Руднянском, Смоленском, Холм-Жирковском, Угранском районах. Вместе с тем, к сожалению, в социальной инфраструктуре села наблюдается ряд негативных тенденций. Из-за отсутствия финансовых средств органы местного самоуправления зачастую не имеют возможности самостоятельно решать вопросы, связанные с функционированием учреждений культуры. За последние три года по причине сокращения численности населения и слабой материальной базы закрылись 18 сельских клубов, 9 библиотек, 5 киноустановок. По состоянию на 1 ноября в ремонте и реконструкции нуждаются 218 культурно-досуговых учреждений. Требуют капитального и текущего ремонтов почти половина указанных учреждений в Велижском, Вяземском, Гагаринском, Рославльском, Сычевском, Ярцевском районах. В этом году активно ведется работа по установке в учреждениях культуры автоматической пожарно-охранной сигнализации. Однако противопожарная сигнализация пока установлена лишь в 48% учреждениях культуры. Как отметил Сергей Кривко, недостаток финансирования и слабая материально-техническая база учреждений культуры увеличивают разрыв между культурными потребностями населения и возможностями их удовлетворения. Острота ситуации в сфере культуры в сельской местности во многом обусловлена отсутствием комплексного системного подхода и недостаточностью финансирования отрасли на уровне муниципалитетов. Проблемы, накопившиеся в культурной сфере, по мнению Сергея Антуфьева, следует решать при помощи областной целевой Программы, которую необходимо в кратчайшие сроки и с участием муниципальных властей, разработать и принять.

Губернатор в ходе селекторного совещания дал ряд поручений, касающихся приведения в порядок материальной базы учреждений культуры. "Необходимо сделать все, чтобы не растерять наши самобытность, культуру, богатейшую историю - то, чем мы гордимся, говоря о Смоленщине", - подчеркнул Сергей Антуфьев.

Год учителя - 2010

СЕЛЬСКАЯ ШКОЛА - ШАГ В БУДУЩЕЕ

На территории Кардымовского района располагаются девять действующих сельских школ, из них три основные. Сейчас в этих образовательных учреждениях занимаются самое большое по 50 школьников, поэтому школы считаются малокомплектными. Но, тем не менее, они продолжают существовать; и дети, и педагоги этим очень дорожат. А какие в нашем районе сельские школы!? Большие, чистые, уютные. Они готовы принять в свои просторные классы сотни ребятишек.

В 1976 году в деревне Шокино было построено двухэтажное приспособленное здание, в которое перевели из соседних деревень 2 основные и 2 начальные школы - так появилась Шокинская восьмилетняя школа. С открытием Смоленской опытной станции по луговодству и кормовым корнеплодам (СОСЛКК) деревня стала процветать. Жизнь в деревне кипела. Все поля и луга были засеяны, цвели и плодоносили огромнейшие ухоженные сады, шла борьба за каждый метр луга, чтобы накопить побольше сена для своей скотинки. Люди работали, строились, рожали детей.

В 1994 году Шокинская восьмилетка получила статус средней школы. В те времена школу посещало уже около 150 учеников. Ребята участвовали в различных сельскохозяйственных конкурсах, получали востребованные специальности: мальчишки изучали трактор, а девочки - на труд доярки.

Все начало рушиться с закрытием опытной станции. Постепенно стали умирать надежды сельских жителей на дальнейшую хорошую жизнь. Такая судьба постигла практически каждую деревню - их светлое будущее было разобрано в буквальном смысле по кирпичику.

Сегодня Шокинская сельская школа после реорганизации сохранила статус среднего общеобразовательного учреждения. В ней учатся 30 детей. В самом многочисленном классе 8 человек, а в самом малочисленном - 2 человека.

Какой-то особенный уют, комфорт, доброжелательность царят в здании Шокинской школы, сразу чувствуется, что директор - женщина. Дружный, сплоченный коллектив, просторные светлые классы, большое количество цветов, высокие потолки, чистота и необычная тишина в коридорах - прямо школьный райский уголок.

Нина Петровна Батюк работает в этой школе уже 40 лет, из них 28 лет - директором. Она учитель географии I категории и заслуженный учитель РФ. По ее словам, проблем с кадрами в школе нет.

"Коллектив в школе женский, слаженный, преимущественно среднего и старшего возраста,

- отметила Нина Петровна. - Молодежи, конечно, мало. У нас работают две наши ученицы. Все педагоги работу любят, относятся к ней с душой. Каждый из них заслуживает добрых слов".

С 1996 по 2000 годы школа была экспериментальной площадкой по реализации проекта на тему "Воспитательная система сельской шко-



Педагогический коллектив Шокинской средней школы

лы", научным консультантом которой являлся доктор педагогических наук, зав. Кафедрой педагогики и психологии Псковского ИПКРО Степанов Е.Н. Педагогический коллектив школы разработал и до сих пор реализовывает открытую гуманистическую воспитательную систему, объединяющую урочную и внеурочную деятельность школы.

В этом году учитель физики, математики и информатики Глахова Любовь Ивановна представлена на грамоту Министерства РФ. Заместитель директора по УВР, учитель химии и биологии Емельянова Елена Викто-

ровна заняла 1 место в районном конкурсе «Учитель года» и вышла в финал областного конкурса, посвященного Году учителя. Многие учителя имеют благодарности за работу, грамоты районного отдела образования, а также Почетные грамоты Департамента Смоленской области по образованию и науке.

Учитель русского языка и литературы Вороновой Ольги Петровны и учителя математики Гладуш Валентины Михайловны успеваемость по предметам составляет 100%. Они дают то качество знаний, которые позволяют учащимся ежегодно хорошо сдавать ЕГЭ.

В прошлом году две выпускницы одиннадцатого класса (из трех!) Шокинской средней школы Сладковская Виктория и Казакова Екатерина получили денежные премии и Почетные грамоты Администрации

МО "Кардымовский район" за достижения в изучении основных предметов школьного курса, высокие показатели в спорте, участие в Олимпиадах, научно-исследовательской работе, художественном творчестве и активное участие в общественной жизни школы.

Вот такие они, педагоги и учащиеся сельских школ, которые, несмотря на сегодняшнее тяжелое время, борются за свое существование. Они, как никто, понимают, что нет школы - нет будущего у деревни, а, следовательно, сельская школа - шаг в будущее.

О. ЗЕЛЕНЕЦКАЯ

Коротко

СМОЛЕНСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ - ЛУЧШИЕ

На торжественной церемонии во Дворце культуры железнодорожников первые лица области и представители Московской железной дороги поздравили работников Смоленского отделения с победой в соревновании коллективов железных дорог за третий квартал.

Смоленские железнодорожники признаны лучшими среди региональных отделений всех 16-ти железных дорог России. Первое место в отраслевом соревновании говорит не только об умении трудиться слаженно, профессионально, лучше других, но и об огромной затрате сил, знаний, способностей каждого из восьми тысяч работников.

Досуг

ТЕАТР - КАРДЫМОВЦАМ

Участники клуба "Добрые встречи", существующего при СОГУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" в Кардымовском районе, 12 ноября посетили Смоленский государственный драматический театр им. А.С. Грибоедова. Кардымовцы посмотрели спектакль по пьесе А.Н. Островского "Поздняя любовь". Поездку организовали сотрудники Центра, помощь им оказал районный отдел культуры (был предоставлен в аренду автобус).

10 декабря клуб "Добрые встречи" планирует снова посетить драмтеатр, посмотреть спектакль "Грех" по пьесе М.Горького "Зыковы".

А. ЕВСТАФЬЕВА

Извещение

ООО "ГЕО" сообщает, что в отношении земельного участка, находящегося по адресу: Смоленская область, Кардымовский район, д. Лисичино, принадлежащего на праве собственности Габриэлю Алле Федоровне, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Смоленская область, пос. Кардымово, ул. Ленина, д. 55-А, 3-й этаж, ООО "ГЕО", т. 4-14-69.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования границ земельного участка на местности принимаются в письменном виде с 3 декабря 2010 г. по 17 декабря 2010 г. по адресу: Смоленская область, пос. Кардымово, ул. Ленина, дом №55-А, 3-й этаж, ООО "ГЕО".

Для согласования границ данного земельного участка просьба прибыть правообладателям смежных земельных участков 11 января 2011 г. по адресу: Смоленская область, пос. Кардымово, ул. Ленина, дом №55-А, 3-й этаж, ООО "ГЕО".

Иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.